

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1'30 P, Fél évre 2'60 P, Egész évre 5'20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.208.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: Ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félevesi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Gyomai Körös-kikötő.

A Tisza hajózásával a Körös hajózhatása is előtérbe került. S ha már földrajzi adottságunk kínálja, hogy Gyomán kikötő legyen, időszerű, hogy az erre vonatkozó tervet elkészítsük.

A kikötőnek a vasúti hid mellett kell lenni.

A régi vasúti hidra vezető vasúti töltés már a mostani terjedelmében is alkalmas vasúti rakodó kiképzésére. Ezt azonban nagyobbítani kellene és ehhez, valamint a gátátjárók kibővítéséhez szükséges földet ott, helyben lehetne kitermelni.

Bekötő útnak az endrődi törvényhatósági útba kapcsolódva a kis vásártér melletti szakaszt 1 kilométer hosszúságban kellene megépíteni.

A MÁV a kikötő tözomszédságában lévő szivattyútelep gőzgépeit motorerőre akarja kicserélni. Az átépítést már úgy kellene méretezni, hogy ezzel a hajtóerővel a sodronypályán, vagy más megoldással, hajóból vasútra, vagy vasútról hajóba történjék a rakodás. Akár villanyerő megoldást is vehetnénk számításba, hiszen a villanyvezeték csak mintegy 200 méterre van ettől a helytől.

Az itt rendelkezésre álló községi terület tág lehetőséget nyújt, hogy itt gyárüzemeket vagy tároló raktárakat létesítsenek.

Nem sok helyen adódik, hogy a vasútállomástól csak 2 kilométerre lehessen ilyen ideális átrakodó helyet építeni, ahol vagy a szivattyútelep gépeit, vagy a községi villanyerőt lehetne felhasználni.

Gyoma község lépjen érintkezésbe a MÁV-val, tárgyalják meg a kikötő és rakodó dolgát s készítsék el a terveket, hogy már eleve is

biztosítani tudjuk magunknak, ha a Köröst hajózhatóvá tesszük, Gyoma jogos érdekének megfelelő kikötőt és vasúti átrakodót kapjon.

W.

Járdaépítési hozzájárulás.

Közzemlén a kivetés.

Az új járdaszabályrendelet szerint a községnek joga van a már kiépített betonjárdák tényleges építési költségének fele részét a telektulajdonosokkal megfizetni és pedig úgy, hogy a járdás oldalon lévő telektulajdonos az építési költség 30 százalékát, a járdánélküli oldalon lévő 20 százalékát fizeti. A kocsibejáró járdaköltségén felül teljes összegét kell a telektulajdonosnak fizetni.

A 150 cm. széles járdáért a Kossuth Lajos utcában folyóméterenként 2.70 pengőt fizetnek a járdás oldalon és az egész kocsibejáróért 18.60 pengőt, míg a járdánélküli oldalon folyóméterenként 1.80 pengőt fizetnek a telkek hosszúsága szerint. Egy 31.40 méter hosszú telekért a járdás oldalon a Kossuth Lajos utcában 84.78 pengő a hozzájárulás, de ebben az összegben nincsen kocsibejáró. Ugyanilyen hosszú telekért a járdátlan oldalon 56.52 pengőt kell fizetni.

Legyen a járdátlan oldal soknak megnyugvása, hogy a

járdások az aránylag csekély különbözeten felül tartoznak a telkük előtt lévő járdát tisztán tartani, sőt télen nemcsak a havat lesepenni, hanem ha jeges a járdá, azt csúszás ellen még be is kell nekik hinteni.

Talán rosszabbkor nem jöhetett volna a község ezzel a hozzájárulással, mint most, amikor mindenki szűkében van a pénznek, s még akkor az egész hozzájárulási összeget egy hónapra belül követeli kifizetni. Nem szabad a községnek ilyen rövid terminust kitűzni ennek a hozzájárulásnak a kifizetésére, hanem legalább 3 évre elosztva kell a kifizetés lehetőségén könnyíteni.

Bármennyire is kívánatosnak tartjuk, hogy az így befolyt pénzből nehezen váró utcák új járdát kapjanak, s bármennyire tartjuk kívánatosnak, hogy munkaalkalmakat létesítsen a község, amellyel kell érvelnünk, hogy a hozzájárulás kifizetését legkevesebb 3 évi egyenlő részletben kifizetésre tegye a telektulajdonosoknak lehetővé.

A Szolnoki MÁV Fűtőházi Összetartás Dalegylet Gyomán.

Az a szabadtéri sétatangverseny, mely szeptember 3-án a Gyomai Dalárda rendezésében ment végbe, igazán felejthetetlen nyomokat hagyott mindazon jelenvoltak lelkében, akik a dalnak barátai és az előadott énekszámok figyelmes hallgatói voltak.

A Gyomai Dalárda meghívására készséggel és önzellen dalostestvéri szeretettel jöttek

Gyomára úgy a Szolnoki MÁV fűtőházi Összetartás, mint az Endrődi Iparos Dalkör tagjai, hogy a dalos összetartásról bizonyosságot szolgáltatassanak és a magyar dal szépségeiben, a karéneklés művészetében lelki örömet, élvezetet nyújtsanak a megértő gondolkozással és lelkesedéssel viseltető közönség szívében.

A Gyomai Dalárda és a ke-

belében alakult Vegyeskari Csoport szereplései létek még változatosabbá a déluláni ligeti hangversenyt, melyen a Levente Egyesület zenekara is szíveskedett közreműködni.

* * *

A sétatangverseny műsorából kiemelkedett a Szolnoki Fűtőházi Összetartás Dalegylet szereplése, illetve éneke, melyet Petrányi Elemér karnagy vezényelt.

Minden egyes számnak eléneklése után szünni nem akaró lapossal adott kifejezést a közönség a szolnokiak rendkívül nagy tudásról és felkészültségről tanuskodó kórusa után. Tökéletes előadásban, ritmikai biztossággal és nagyszerű színezéssel ragadták magukkal a halgatóságot.

Országos hírű karnagyuknak, Petrányi Elemérnek karmesteri tudása, művészi ambíciója, erős fegyelmetartása határozottan vezeti és viszi előre a Szolnoki MÁV Összetartás Dalegyletet a fejlődés útján.

Munkában, eredményben és sikerben egybeforrottaknak látuk és ismertük meg karnagyukkal a szolnoki Összetartás tagjait.

Művészi színvonalon álló előadásai, énekszámok alkalmasak és méltók a legnagyobb figyelemre és arra is, hogy a szolnoki daloskerület legelső dalkarját üdvözöljük benne.

* * *

A magyar dal szeretetét ápolni, a karéneklés szépségeit sikeresen bemutatni, a szépért lelkesedők kicsiny taborát növelni, példát mutatni a dalostestvéri igaz és önzellen szeretetből máskor is jöjjetek Gyomára kedves szolnoki testvéreink!

A nemzeti összetartás szimbolusmákként kell ma látnunk a magyar dalosegyesületeket, amelyek egyetlen nagy, közös cél, a magyar dalkultúra minél nagyobb, diadalmasabb fejlődése érdekében szent, nemes és törhellen akarattal dolgoznak és fáradoznak.

Köszönjük Nektek, hogy kiváló és a dalosélet felvirágoztatására is oly áldásosan kiható működéseitekkel feledhe-

tellen napot szereztetek községünk közönségének és Dalárdánk tagjainak.

* * *

Jóleső örömmel üdvözöljük e helyen is a szolnoki daloskerület agilis, művész lelkű, fáradhatatlan és áldozatos lelkű elnökét, Vigh Endrét. Közismert lelkessége, a magyar dal és zene szolgálatában vezérré tette őt közöttünk. A magyar dalosügy dicsőséges jövődjére érdekében kifejtett áldásos munkálkodását koronázza szép siker! Köszönjük az Endrődi Iparos Dalkör szíveségét, közreműködését és Palotai Ferenc karnagy fáradozását.

A Szolnoki Fűtőházi Összetartás Dalegyesület Nyisztor Péternek, Dalárdánk elnökének és Pánczél Emil, községünk főjegyzője, a Gyomai Vegyeskar karnagyának szerenádját is adott. Ez alkalommal Vigh Endre kerületi elnök üdvözölte Dalárdánk elnökét és családját, szép virágcsokrot nyújtva át elnökünk kedves nejeinek.

Dalárdánk este a Szolnoki Összetartás lísztelelére lársavacsorát rendezett.

Közös, lelkes munkánkból a még szebb siker és virágzás korszaka fakadjon közreműködő dalosegyesületeink életében!

Szóke Ferenc
ref. ig. tanító.

Mire taníttassuk leányainkat?

A megnehezült életkörülmények és az élet megváltozott igényei új feladatok elé állítanak bennünket leánygyermekneink nevelése és tanítása terén. Az általános ismereteket nyújtó iskolák mellett egyre fontosabb hivalási töltlenek be azok az intézetek, amelyek praktikus, az életben azonnal hasznosítható tudnivalókat nyújtanak és egyben rövid tanítási idejűnkkel megkíméli a szülőket a hosszabb iskolázatás költségeitől s az iskola elvégzése után növendékeiknek azonnal kenyérkereseti lehetőségeket nyújtanak.

Teljesen e célok szolgálatában áll a békéscsabai felső kereskedelmi iskolával kapcsolatos női kereskedelmi szaktanfolyam, ahol a növendékek már egy év alatt elsajátítják a legszükségesebb kereskedelmi és irodai alapismereteket és ügyességeket, úgyhogy nemcsak mint gyors- és gépirónók, hanem mint levelezők, könyvelők, pénztárnokok és általában irodai munkaerők alkalmazhatók, vagy ezekben a munkálatokban szüleiknek és

leendő férjeiknek hathatós segítségére lehetnek, illetőleg mint saját üzletük vezetői e munkálatokat önállóan kellő szakértelemmel elvégezhetik. Hogy pedig a végzett növendékeknek az elhelyezkedés ál-

lami vagy községi hivatalokban is lehetővé télessék, a tanulóknak a szaktanfolyam módot nyújt arra, hogy a tanév végén az iskolában a gyors- és gépirásból államvizsgálatot tehessenek.

Országos Református Szeretetszövetség.

A szeretetszövetség f. évi július 20-án Debrecenben Téglássy Andor elnöklété alatt tartotta ig. választmányi gyűlését, a melyen Kiss Ferenc egyetemi tanár, ügyvezető igazgató beszámolt a múlt év eredményeiről s előterjesztette a következő év programját. Beszámolásának anyaga a következő:

A Szövetség propaganda célból értesítő adott ki 140.000 példányban, a melyet a lelkészi hivatalok újján osztott szét a diakónusok munkájának bevezetése és megkönnyítése céljából. Huszonöt egyházmegyébe huszonnégy taggyűjtő diakónus ment ki, akik 50.000 tagot és 26.214 pengőt gyűjtöttek. Két egyházmegyében női kiküldöttek a református szeretetszövetség női osztályát igyekeztek elég szép eredménnyel megszervezni. Ugyancsak propaganda célból a Szövetség 73 helyen rendezett szeretetszövetségi napot istenlíszteletek és estélyek tartásával. Szintén ezt a célt szolgálta a Lelkészegyesület Diakónia című rovata. A Szövetség munkájának ismertetésére most van nyomás alatt a 60.000 példányban megjelenő szövetségi naptár 10 íven 50 képpel, amelyen 40 filléres árban a lelkészek irányítása mellett fognak árusítani.

A szövetség működő intézményei *Hejőpapiban az Erzsébet árvaház* 12 gyermekkel, a Julia által vezetett árvaház 2 árvával. A Szövetség Hejőpapiban 11.000 pengő költséggel új árvaházat építtet s a bérelt árvaházat új helyiséggel látta el. Az özv. Viszonyiné-féle telken gyümölcsöst létesített, az összes udvarokat fásította s faiskolát szervezett. Ugyanitt özv. Kádár Józsefné házas beltelkét s másfél hold földjét árvaház céljaira a Szövetségnek adományozta. *Szikszón* Csonlos Margit árvaanyasága mellett 4 árvával szintén szeretetintézményt tart fenn a Szövetség. Most pedig Szikszón egy nagyobb lakást bérelt ki a bővítendő árvaház céljaira. A *fehérgyarmati kórház* épületadományozását a Belügyminiszter jóváhagyta s az ingatlan átvétele

meglőrléni. A felszerelés érdekében Kézy Ignác helybeli lelkész és felesége, Sipos József esperes, Szabó János kocsordi lelkész és felesége indítottak nagyszabású, már eddig is szép eredményt mutató gyűjtést. *Földesen* özv. Karacs Elek né ölszobás lakóházát ajándékozta a református Szeretetszövetségnek. — *Berettyóújfalu* község két tisztviselői lakást adott át használatra ugyanerre a célra. *Derecske* község ma is működő szegényházát ajánlotta fei kezelésre a kibővítés esetén tulajdonjoggal. A *kiskunhalasi egyház* a Topán Gergelyné féle árvaház alapítványt kész átengedni használatra árvaház céljaira. A *kisújszállási* Nőegylettel szintén tárgyalás folyik a most szünetelő árvaház átvétele és működésbe helyezése iránt.

A Belügyminiszter a Szeretetszövetség céljaira 6000 pengőt adományozott s ígéretet tett arról, hogy elhagyottakká nyilvánított gyermekeket bizonyos tartási díj fizetése mellett hajlandó a Szövetség árvaházaihoz beutalni. A kereskedelmi miniszter a Szeretetszövetség diakónusai számára ingyen utazásra jogosító igazolványt nem adott ugyan, de havonként öt féljegyet engedélyezett. A földmivelési Miniszter a fehérgyarmati rokkant menház telkének befásításához 120 drb. oltványt adományozott. A honvédelmi Miniszter ugyanezen menház részére ideiglenes használatra 40 drb. vaságyat, szalmazsákokat és lepedőt utalt ki. A Konvent a missziói alapból 500 pengő segélyt folyósított.

Ügyvezető igazgató a debreceni diakonisszaképző intézettel megállapodást létesített, mely szerint az intézet folyó év őszétől kezdve két, s azután évről évre újabb két-két testvért bocsát a Szövetség szolgálatára. Testvéri egyetértés létesült a szociális missziós testvérképző-intézettel is, a melytől a Szövetség már két testvért vett át s ezt a viszonyt a jövőben mélyíteni kívánja.

A Szeretetszövetség 47-ei segélyezett az anyáknál maradt árvák közül 206 pengő havi

ellátmánnyal, ezenkívül a Kálvineum nagyon súlyos helyzetére való tekintettel a Kálvineum részére is 5000 pengő segélyt folyósított. Ügyvezető beszámolt az 1932—35. év számadásairól is, a mely szerint a bevétel és kiadás 86.936 P 25 fillér volt, maradvány készpénzben és betétben 31.896 P 77 fillér.

A jövő évi munkaprogramra vonatkozó igazgatói jelentést a választmány teljes egészében elfogadta, a mely szerint *Hejőpapiban* az Erzsébet árvaház marad a mai 12 ós létszámmal, az ujonnan épült árvaház szeptemberben 22, a Julia-féle kibővített árvaház 24, az özv. Kádárné-féle hajlék 10 s a központi épület 5, összesen 73 árvával megnyitják, akiket a központi konyháról egységesen fognak élelmezni. A *szikszói* árvaház 26 árvával fog működni. *Földesen* 30 árva helyeztetik el, *Berettyóújfalu*ban a két épületben 50 árva vétetik fel. A fehérgyarmati rokkant aggménház felszeretetik s a menházi rész 30, a vele kapcsolatos szülő otthon 10 személlyel megkezdni működését. Az átveendő derecskei aggménházban 21 munkaképtelen agg gondoztatik, ha azonban a község a tulajdonjogot is átadja, a Szeretetszövetség még 29 férőhellyel bővíti ki az épületet. A kiskunhalasi árvaházat jövő év május 1-én 20—25 árvával megnyitja s a kisújszállási árvaház átvétele esetén újabb 20 árvát vesz gondozás alá.

A Kerkápoly—Bodor alapítvány újevkor megnyitó kamaiból 15.000 pengőt a Hejőpapiban létesítendő árvaház és ovoda céljaira szavaz meg. 20.000 pengőt pedig a gyógyíthatatlan fertőző lüdbeteggek számára létesítendő otthon szerzésére kíván fordítani. A további fejlesztés sorrendjére nézve megállapítja, hogy az említett két intézet után első sorban a gyengeelméjűek, másodsorban az epileptikusok számára létesít menhelyet, a melyeknek felállítását az 1934—35. év programját képezi egy, az alsóbb néposztály számára a debreceni hőforrás mellett létesítendő népház építésével együtt.

Programba vette a választmány a gyermektelepítési akció átvételét s annak megszervezésével és vezetésével Szabó Miklós Rákospalotai lelkészt megbízta.

Jövő nyáron a fővárosi gyenge, vérszegény gyermekek számára gyermeknyaraltatási akciót indít Koncz Aurélné vezetésével.

Az ügyvezetői teendőket fel-

Hallgassa meg legújabb rendszerű dinamikus hangszóróinkat vételkény- szer nélkül

LACH és KUN-nál

szaporodására tekintettel és hogy emiatt a szükséges utazások el ne maradjanak, ki-mondotta a választmány egy utazó titkári állás megszervezését, akinek feladata lesz a propaganda munka személyes irányítása, műsoros esték rendezése, az eszme propagálása, az intézetek látogatása, az évenként négy számban megjelenő Értesítő és Naptár szerkesztése.

A taggyűlést és a tagdíj beszedését illetően a választmány az eddigi rendszeri kívánja fenntartani s éppen ezért felkéri a lelkészeket, hogy míg a helyi fiókokat életképesekké nem tudják tenni s a kétfilés akciót teljes erejűvé ki nem fejlesztik, hozzák meg azt az áldozatot, hogy a diakonust fogadják és lássák el. A mutakozó termés áldásra tekintettel a választmány az 1933-34. évi tagdíj beszédését azokon a helyeken is, ahol az 1932-33. évi tagdíjat a folyó évben szedték be, már szeptemberben elinduló diakonusokkal kívánja beszélni, abban a meggyőződésben élve, hogy a jövő évre programba vett munkák megvalósítása külön rendkívüli gyűlést is indokol. Kimondia a választmány azt is, hogy a belügyminiszterileg megerősített alapszabályok nyújtotta jog alapján s az összes egyházkerületi, konventi és zsinati határozatok birtokában nem veszi figyelembe egyes egyházak, egyházmegyék elhárító magaviseletét, hanem a diakonust minden gyülekezetbe elküldi, éppen ezért azokat a nagyobb egyházakat, amelyek a fiók megalakítása és a diakonus elfogadása elől eddig elzárkóztak, felhívja, hogy az egyetemes nagy érdekre tekintettel a Szeretetszövetség céljai iránt nagyobb megértést tanúsítsanak.

Megállapítja a választmány a jövő évi költségvetést és pedig az építkezési pénzlárnál 43.200 P szükséglettel, 44.900 P fedezettel, 1.700 P maradvánnyal, — a folyó pénzlárnál 51.830 P szükséglettel, 52.074 P 18 fillér fedezettel, 244 P 18 fillér maradvánnyal, mint amely fedezet már ma rendelkezésre áll.

Végül Sipos József esperes számol be arról a szinte szenzációs eredményről, a melyet Szalmár megye kis községei produkáltak a fehérgyarmati kórház érdekében, ugyanilyenokról referálhatott az ügyve-

zető igazgató a meglévő és ujonnan megnyitandó árvaházak községeiről, egyházairól és egyéneiről.

Az ülés valósággal templomi hangulatban folyt le s Isten iránti mély hálával zárult.

A midőn mind ezeket a lakosság szíves tudomására hozzuk, szeretettel kérünk mindenkit, hogy akik a vallásos estéken az elmúlt években a közönlünk megjelent Dóka Etelka líszleletes festvérünk felhívására szíves adományait e nemes célra eljuttatták, ezen részletes ismertetésből megtudhatják, hogy a mi adományunk is ezen árvaházak, illetve

árvák megsegítésére használatot fel. Isten áldása legyen az adakozókon és segítse az árvákat!

Akik e célra szíves adományait mosl is el akarják juttatni, azok Répás Pál református lelkésznel jelentkezhetnek.

Még arra hívjuk fel a lakosság szíves figyelmét, hogy szeptember 9-én, szombaton délután 5 órakor tartja a Stúdióban Kiss Ferenc dr. ügyvezető igazgató, debreceni egyetemi tanár az Országos Református Szeretetszövetség második előadását: „Üzenet a nőkhöz” címmel. A rádión mindenki hallgassa meg ezen értékes előadást.

Az Egységes Párt kerületi gyűlése.

Pénteken este 6 órakor tartotta az Egységes Párt kerületi gyűlést nagy érdeklődés mellett Gyomán a városháza dísztermében, melynek kezdetén magyar ruhás leánykák rózsacsokrokkal kedveskedtek a Főispán úr Öméltóságának, vitéz Marton Béla országgyűlési képviselőnek.

A gyűlést Tápay Károly elnök nyitotta meg. Utána vitéz Marton Béla, a párt orsz. szervező főtitkára megújuló lelkesedés közepette ismertette a párt programját s hangoztatta a nemzeti egység gondolatának szükségességét. Kiemelte azoknak a gazdasági jellegű külföldi tárgyalásoknak fontosságát, melyeket Gömbös Gyula miniszterelnök folytat a ma-

gyar gabona elhelyezése érdekében. Hangsúlyozta beszédében, hogy a mellőngető hazafiaskodás ideje lejárt, átfogó munkára van szükség és ebben minden derék magyar kéz közreműködése szükséges, mert Magyarország csak így támadhat fel újra.

Azután Köllő Gábor várm. titkár mutatkozott be s hazafiságtól izzó lelkes beszédében szívét, lelkét ajánlotta fel a kerület közönségének s cserébe mindenkitől csak munkája támogatását kérte. A két kiváló szónok beszéde nagy hatást tett a jelenvoltakra s percekig ünnepelték őket.

A gyűlésről táviratilag üdvözlötték Gömbös Gyula miniszterelnököt.

H I R E K

Aranylakodalm. Kovács Lajos m. kir. főpostamester és felesége Weidinger Ella f. hó 8-án ünnepelték szűk családi körben házasságuk 50-ik évfordulóját. A jubiláló házaspárt Harsányi Pál ref. esperes áldotta meg, kiket nemcsak a helybeliek, hanem vidékről is igen sokan halmoztak el szerencsekívánataikkal. Kívánjuk, hogy e ritka évfordulót ünneplő házaspárt a jó Isten még sokáig tartsa meg jó egészségben és boldog megelégedésben.

Halálozás. Özv. szalacsi dr. Kovács Albertné revisnyei Reviczky Margit élete 75. évében augusztus 31-én Debrecenben elhalt. Temetése szept. 2-án történt meg nagy részvétellel. Az elhunytban Kovács Albert és Kovács Gábor édesanyjukat gyászolják. Nyugodjék békében.

Endrőd község képviselőtestületének f. hó 4-iki gyűléséről jövőheli számunkban számolunk be.

Táncmulatság. Endrődön a Koronában szept. 10-én bál lesz, ahol Farkasinszki Imre fog muzsikálni.

Csapadék naptár.

Szeptember	1	2	3	4	5	6	7	Össz.
Társulati székház				4.5	4.7			9.2
Körösladányi őrház				2.6	—			2.6
Folyáséri sz.-telep				—	5.2		3.—	8.2
Peresi szivattyutelep				5.5	11.5			17.0
Kéthalmi őrház				1.4	5.6			7.—
Udvarnok (Roik cs.-őr)								



Az **ASPIRIN**-tablettákon is van valódi-sági védjegy: az ismert Bayer-kereszt.

Meghülés első jeleinél és fájdalomknál **ASPIRIN-TABLETTÁK**

Elektromosipari előkészítő tanfolyamra — mely 3 hónapig tart — szeptember 17-ig lehet jelentkezni az állami fa- és fémipari szakiskolánál Szolnokon.

Betörés. Dr. Bartha Gusztáv gyomai községi orvosnál az iszállóban beörök jártak és elvitték a lószerszámot. A nyomozás megindult s olyan fordulatot vett, hogy a tettesek pár napon belül hurokra kerülnek.

Vendéglősök és italmérők gyomai szakosztálya kedden este gyűlést tartott, melyen elhatározták, hogy testületileg belépnek a vármegyei szövetségbe. A legtöbben sérelmezték, hogy az illegitim uton behozott borok nem kerülnek kellő ellenőrzés alá, s a meglévő ellenőrzés is lanyha. Mint-hogy pedig a jelenlegi egy fogyasztási ellenőr, ki a piaci helypénzeket kezeli, délelőttönként a hivatalban a bejelentéseket veszi fel, s azonkívül a gyulai központi forgalmi adóhivatalnak a forgalmi adó beszedésénél is segédkezik, nem képes arra, hogy a beérkező borokat ellenőrizze a község különböző helyein, elhatározták, hogy újból kérik, hogy a borok csak egy helyen legyenek kímérhetők és e célra ingyen helyet ajánlanak fel a községnek. Vita tárgyát képezte még a korcsmai joggal bíró egyetemek által állandósított vacsorák, záróra kihágások és pincérleányok tartása, mely miatt az iparésztület útján orvoslást kér a közigazgatási hatóságtól.

ELSŐ ÚTJA LEGYEN BUDAPESTEN

megtekinteni a most megnyílt

MERKUR

CIPÓNAGYÁRÚHÁZAT

— Rákóczi-út 67. —

hol szeptember végéig még a szembeötöltő megnyitási áron szerezheti be cipőszükségletét. Minden pár saját gyárunkban, személyes felügyeletünk mellett készül. Selejtés árú t nem tartunk!

Telefon: 425-46.

A békéscsabai felső kereskedelmi iskolában a javítóvizsgálatok szept. 11-én reggel 8 órakor, a beírások 12—14-én 8—1-ig lesznek.

A békéscsabai női kereskedelmi szakfolyamba a beírások szept. 12—14. napjain délelőtt 8—1 óráig lesznek a felső kereskedelmi iskolában.

Megkezdődnek az iskolák a héten. Megjárnak tanulóink, ha most lesz majd jó idő, meri bizony a hosszú vakációjuk alatt alig volt valamire való idő.

Endrődön református istentisztelet lesz szeptember 10-én a gyomavégi községi óvodában fél 11 órai kezdettel. Prédikál Tiba András ref. lelkész.

Vasárnapra virradó éjszaka Endrődön ismeretlen tettesek betörték az üresen álló Kesselmann féle ház ablakait.

Huszonöt ezer szerelmes ember. Képzeliünk el huszonöt ezer szerelmes embert egy tömegben, akik mind boldogságra áhítoznak és akik mind azt kérdezik, hogy vajon szerencsésen választottak-e. De képzeliünk el nyolcezer csalódott nőt és férfit!... Harminchéromezer ember kért lelki tanácsot a legutóbbi időben Tolnai Világlapjától, de sokkal több azoknak a száma, akik különféle kérdésekkel bizalommal fordultak az ismeri laphoz. A tanácstalanok nagy serege mind tanácsot, úlbaigazítást kap Tolnai Világlapjától, amely 35 év óta minden magyar család hűséges barátja.

Az ecsegi pásztornap sikeres rendezésén felbuzdulva, jövőre a Fattyason akarja a pásztorünnepeket látott két polgártársunk „*Hogyan nem kell pásztornapot rendezni*” jellegével megtartani. Két Ecsegét jár bográcsuk már van hozzá.

Szüreti bálat rendez 17-én a gyomai Levente Egyesület az Erzsébet ligetben. Este műkedvelői előadás és reggeli tánc.

Az ezermester színész. Van emberek, akik valóságos ezermesterek. Ezek közül a legsokoldalubb egy pesti színész, akiről rendkívül érdekes cikket közöl a Délibáb új száma. A népszerű képeslapban ezenkívül számtalan cikket, közel száz pompás képét, egyfelvonásos színdarabot, folytatásos regényt, kiváló budapesti és külföldi rádióműsorokat, slágerszövegeket, filmrovatot, rejtvenyképeket és még sok érdekességet talál az olvasó. Egy szám ára 20 fillér.

Beírások a gyomai ref. iskolában szept. 13. és 14-én tartanak. Évnyitó istentisztelet 15-én, pénteken reggel 7 órakor lesz a templomban, mely után a tanítás kezdetét veszi.

Nyilt-tér*

A cserkész másokkal szemben gyöngéd, avagy a modern hála.

A Gyomai Ujság f. hó 2-iki számában két cserkész törvény sikoltott fel. Az ujság hivatalos úton hozzám is eljutott. Sietve kerestem fel az 557. sz. cserkészcsapat parancsnokságát, mert burkolt célzások is rejtőztek a parancsnokság gyöngédtelensége és szavahihetősége ellen a nyilt-téri levélben.

A parancsnokot éppen a cserkészotthonban találtam. A beszélgetés során előkerült a csapat pénzlárkönyve, a leltárak, a tábori parancsok és a tábori napló jegyzetei. A tábori parancsok lerögzítették a táborozás eseményeit, amikről én már tudtam. Fellúnó volt, hogy a Pulugor név többször szerepel a pénztári kiadások során. A vonatkozó okmányok arról számolnak be, hogy a Pulugor cserkészeket több ízben részécsitette a parancsnokság tandíj, táborozási és egyéb segélyekben, sőt a parancsnokság és maga a tanári testület a Pulugor családot is segélyezte. Ez rendben van, mert a parancsnok joga a segélyek utalványozása akár ruhára, felszerelésre, akár jólékonycélra. — Hacsak abban nincsen valami gyöngédtelenség, hogy a parancsnok még a történelem dacára is húzódozott attól, hogy ezt nyilvánosságra hozzam. A havijárulékok bevételezésénél is eloszlott a gyöngédtelenségre irányuló gyanum, amikor a parancsnok kijelentette, hogy Pulugorék a havijárulékok fizetése alól évek óta fel voltak mentve. Ebben a tényben valószínűleg megint nem gyöngédtelenség nyilvánult meg a parancsnokság részéről.

A segédlistás úr lelkébe vesződött cserkész törvény nem tiltakozott-e az ellen, hogy a csapat táborozási készségének, rendjének megítélésénél önmagából indul ki? Nyugodjon meg a segédlistás úr, voltak ott az altáborparancsnokságnál kevésbé dekorált cserkészek, akik hivatalosabbak a gyomai raj táboroszerű életének elbírálására.

Nem tudja melyik vétséget gondolta ki a közlemények írója? Válaszol rá a tábori parancs. Hát mind a kettőt elkövette. Nemde, valamilyen dekorálást, vagy dicséretet érdemelt volna azért, hogy mint szolgálatos őrsvezető otthagya szolgálati helyét és másnap

*E rovatban közöltekért felelősséget nem vállal a szerkesztőség.

azonosította magát a tábori rend megsértőjével?

Egyet csodálok a segédlistás úr gyöngédtségében! Vajon a segédlistás úr úri józtlése és szépen dekoráltsága nem lázadott-e az ellen, hogy volt parancsnokról per „parancsnok” beszél, annak dacára, hogy sok gyöngédtelenséget tapasztalt annak részéről? A megbolránkózást pedig nyugodtan rábízhatja az illetékesekre.

Mint olyan régi cserkész, nem gondol a segédlistás úr arra, hogy ha sérelem érte, annak orvoslása más utat kövelet? A nyilt-téri levélből mindenestre a másokkal szemben való gyöngédtségben köveleendő cserkészideál domborodott ki. Ilyennek képzelte azt el Baden Povel is!

A parancsnokság a hivatalos eljárást ebben az ügyben megindította. Valahol mégis gyöngédtelenségnek kell lenni! Hogy hol van? Ezt állapítsa meg a közvélemény.

Cs.

kerületi ellenőrző-tiszt.

Publikáció.

Egy korcsmai berendezés (u. m. biliárdasztal, borpuld, székek, asztalok, kisebb nagyobb poharak, stb.) jutányos áron eladó, Bővebb felvilágosítás Mezőberény, Szarvasi-út 7. sz. a. Kolozsi Mihálynál. 1-3.

Keresethez juthat agilis, ügyes fizetésember. Bővebbet a Békésmegyei Általános Takarékpénztár gyomai fiókjánál.

Kovács János, mint a gyulai kir. Törvényszék Pk. II. 3595/1933-35. sz. végzésével kirendelt zárgondnok özv. Szerető Jánosné 36 kat. hold tanya-földi szántóját 1933/34. gazdasági évre anyagi garanciával rendelkező legmagasabb ajánlattevőnek haszonbérbe adja. Érdeklődők a zárgondnokot a gyomai „Hangya” Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet helyiségében f. hó 20-ig keressék fel.

Egy nagy ebédlőkredenc és asztal eladó. Megtekinthető dr. Debreczeni Áván házában.

Szép rózsaburgonya nagyobb mennyiségben is eladó. Megtekinthető a Halmagyi gátörháznál Tóth István gátörnél. 1-x.

Felkérletnek az állatbizt. szöv. tagok a tagójuk pontos befizetésére, hogy a függőben levő kártalanítások kifizethetők legyenek. 1-3.

Meghívó.

A gyomai „Iparos és Kereskedő Ifjak Önképzőköré” f. hó 17-én vasárnap d. u. 2 órakor (határozképtelenség esetén 3 órakor) a Holler szállodában levő egyesületi helyiségében

rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok szíves megjelenését kérjük.

Tárgy:

A sportszakosztály felállítása. Gyoma, 1935. szeptember 8-án.

Haibach Árpád Kiss István jegyző. elnök.

Világmarkás autó és motor kerékpár **PNEU** autóalkatrészek amerikai kocsihoz, Citroen összes típusaihoz, felszerelési cikkek legolcsóbb beszerzési forrása Saját érdekében kérjen árajánlatot. **NAGY JÓZSEF** automobil szaküzlete, Budapest, VI., Andrássy ut 34. Tel. Aut. 221-97, 285-63.

Szíves tudomására hozom, hogy a legújabb divatú

női cipők

megérkeztek. Nagy raktárt tartok iskolai-, torna- és duplatalpú férfi és vadászcipőkben.

Szíves látogatását kéri teljes tisztelettel:

KEREKES KÁROLYNÉ

Szuperfoszfát

műtrágya

szeptember hó 15-ig előjegyeztethető

WAGNER MÁRTON FIAI fakereskedőknél Gyoma

FIGYELEM!

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Gyomán,

Petőfi út épület- és műbútor 44 sz. a. asztalos műhelyt

nyitottam. — Készítek megrendelésre mindenféle épület-, bútor- és műbútor asztalos munkát u. m.: háló, ebédlő, úriszoba, stb. berendezéseket. — A n. é. közönség támogatását kérve, vagyok tisztelettel

ifj. Jenei Bálint

épület- és műbútor asztalos